

1930年7月26日，上海城隍庙的西街口，一位头戴黑色帽子，身穿黑色风衣的男子，一脸神秘地来到了这里。

车水马龙的大街上，行人络绎不绝，各种小贩商铺皆开始贩卖吆喝，只见这名神秘人，东瞅瞅，西望望，生怕被人发现。

张望四周后，见没有可疑之人，这人便坐在了城隍庙西街口的石板凳上，等待着接头人的出现。

可左等右等，接头人却迟迟并未出现。

此时，有三个骑自行车的人，不约而同地奔着城隍庙门口而来。只见他们包裹得严严实实，行动起来迅猛无比。

只听‘砰’‘砰’‘砰’接连三声，石板凳上的神秘人便立马倒在了血泊之中，紧接着三个骑自行车的人，迅速消失在了人海中。

路上的行人见此大惊失色，纷纷快步离开了是非之地，但免不了一阵唏嘘和议论纷纷。

那么，这个人到底是谁呢？他的接头人，又是谁呢？我们今天来看一看。

神秘之人，黄帝洪也

此消息很快便传到了时任上海无线电管理局局长徐恩曾的耳朵中。而徐恩曾的另一个身份，便是国民党党部调查科主任。

作为中统

负责人，徐恩曾非常有手段，他老谋深算，藏而不漏，并试图策反我党人士，反之为他效力。

只见此时的徐恩曾气得咬牙跺脚，青筋爆出，他一边咒骂，一边唉声叹气，并对着手下亲信鲍君甫说道：

“真奇怪啊，上海地下党怎么对黄第洪的行踪如此清晰，太可惜了！”

鲍君甫也愤愤不平地回复道：“是啊，我也很奇怪，我们明明小心翼翼的，为何还是出问题了？是不是黄第洪自己疏忽大意，暴漏了行踪呢？”

徐恩曾撇了撇嘴，说道：“都有可能，此次机会千载难逢，结果前功尽弃，你速将此事汇报上去，就说黄第洪自己暴露了行踪，被地下党给枪毙了！”

鲍君甫立马点头回应：“是！”并及时安慰了一下特务头领徐恩曾：“以后还是有机会的，也别太自责了！”

原来，徐恩曾口中所提到的黄帝洪，正是我们开头提到的神秘人。

那么，不难猜想，三个骑自行车的人便是徐恩曾口中的地下党员，那么我党的地下人员为何会对黄第洪连开三枪呢？

一切还要从黄第洪的人生经历说起。

偷盗之贼，无耻叛徒

黄第洪，1

902年出生于江苏扬

州，22岁的他和左权、陈明仁等人来到了黄埔军校读书学习，并成为黄埔军校一期六队的学员。

由于在校期间表现良好，积极上进，在经人介绍的前提下，黄第洪自愿加入了中国共产党。

毕业之后，黄第洪便留在了黄埔军校从事政治部工作，此时的周恩来正是政治部主任，两人朝夕相处下来，周恩来对他则是更加器重和支持。

1927年，党组织派遣黄第洪去往前苏联学习军事，一方面是周恩来对黄第洪这个人才惺惺相惜，想方设法提拔他；另一方面是因为大革命失败后，我党急需保护和培养自己的储备人员。

能获得周恩来的青睐有加，普通人一般都觉得三生有幸，势必拿出自己为革命鞠躬

尽瘁的精神去努力上进，但偏偏黄第洪却南辕北辙。

在前苏联学习的那些岁月里，黄第洪因为贪图享乐，丢掉了一个革命家的初心，他甚至越发觉得，以前在刀枪上舔血的滋味实在难受。

一旦一个战士的灵魂被腐蚀，那他将陷入永无止境的黑暗，任凭谁也救赎不了。

1930年，黄第洪完成了在前苏联的学业，回国后便开始为我党效力，周恩来对他也是百般重视，在他刚刚回国不久，便与他掏心窝子似的谈话。

当时，中原大战

一触即发，周恩来此次谈话，便是安排他去到山东、江苏交界地带建立革命根据地，开展革命武装。

尽管黄第洪内心十分抵触，他才不想去到穷乡僻壤的地方闹什么革命，但他完全没有表现出来，甚至满口答应，并且让周恩来相信他，他保证完成任务！

为了黄第洪本人的安全，周恩来特地派人跟随他来到了山东和江苏的交界地一带。

然而，跟随的人前脚刚走，黄第洪便溜之大吉，他私自偷偷又回到了上海，并投奔到了亲戚姨母的家。

黄第洪的姨夫，本靠着上海的当铺生意营生，家境十分殷实，奈何姨夫早早地撒手人寰，独留姨母和表妹二人相依为命。

尽管孤女寡母，但姨母靠着以往的积蓄，以及当铺门面的租金，过得依旧是有滋有味。

姨母见到黄第洪的到来，非常开心，并爽快地邀请黄第洪入住自己家中，对于生活所需用品，姨母皆是一一必备，甚至黄第洪隔三差五的零花钱，姨母也会慷慨的给予。

但姨母毕竟不是亲妈，时间久了，这样一个好吃懒做的拖油瓶，任谁也受不了~

最可恶的是，黄第洪入住姨母家后，偏偏喜欢流连于灯红酒绿之中，每日都是喝得酩酊大醉，要么就是进赌场，把钱输个精光，每次都让姨母收拾烂摊子。

久而久之，姨母对于黄第洪这个外甥，也是有避之而无不及，但两家人的关系实在是亲密，姨母也不好将他赶出门外，只能悉心教导他。

黄第洪表面认同，背地里却对于零花钱给予的太少心生抱怨，毕竟他所向往的纸醉金迷，姨母给的那些零花钱根本就是九牛一毛。

为了得到更多的零花钱，黄第洪第一时间便想到“偷”！

于是当姨母出门办事的时候，黄第洪便悄悄来到姨母睡觉的房间，回想起以往姨母总是去柜子里面给自己取钱花，于是黄第洪凭直觉打开了柜门！

果真是得心应手，黄第洪很快便取到了钱，但黄第洪害怕被姨母发现，每次偷的金额不能太多。

接二连三得手之后，黄第洪的胆子也变得大了起来，金额也一直与日俱增。

然而，还未多久，黄第洪的姨母便逐渐发现端倪，刚开始她只觉得钱对不上号，但是本就阔绰的她，也没有多想。

直到后来，姨母发现自己的钱，越来越少，并且每天都对不上账，这让她不得不怀疑，家里出了家贼。

于是，姨母便再次以出门办事为借口离开了家，黄第洪刚刚送别了姨母出门，立马就开始了自己的盗窃之举。

谁料，姨母未走出家门几步，便又以忘带东西为由折返而归，此时，黄第洪正抱着姨母的柜子，数着让他开心的票子。

当姨母走进自己的卧室后，黄第洪立马呆愣在了原地，人赃俱获，黄第洪想抵赖，也抵赖不了。

姨母因为此事也大发雷霆，并将黄第洪赶出了门外，黄第洪从此没有了姨母的经济，日子过得格外艰难。

本就是偷偷溜到上海，党组织那边黄第洪也不好汇报，现如今也没有落脚之处，即使乖乖去往革命根据地，可那根本不是自己想要的生活。

黄第洪思来想去，脑子里突然萌生出了一个可怕的想法：现如今，国民党一直在想方设法迫害我党人员，如果我能提供组织和同志们们的具体信息，国民党肯定会留着高官厚禄善待我。

想到这里，黄第洪便狠下心来，立马写了一封信寄给蒋介石，黄第洪在信中极其无耻的提到，自己知道周恩来的行踪和住址，他愿意将此作为自己的投诚状，并希望国民党可以给他这个机会，收纳他。

要知道，周恩来对于我党有着极其重要的意义，因此他的行踪，即使是党内人员，也很少有人知道。

何况这里是危机四伏的上海，为了保护周恩来同志的安全，他隔三差五便更换自己的名字和地址，甚至他外出的时间，都被控制的非常严格，那必是早五点出门，晚上十一二点才回家。

因此敌军总是窥探不到任何信息，无功而返，然而现如今，党组织内部竟然出现了叛徒，如果此事不能及时让周恩来知道，这对于周恩来说，将是九死一生的危险。

蒋介石收到信后，开心的无法言喻，他一心想要铲除的异己份子，如今竟自动送上门来，并且带着巨大的礼物。

1930年7月，特务首领徐恩曾收到了蒋介石的密令：立马派人前往上海，与中共叛徒黄第洪接头，按其提供的线索，立马逮捕周恩来。

徐恩曾收到上级命令后，立马便派遣手下信任之人完成交接任务，此人正是鲍君甫。

为了表明自己的诚意，黄第洪再次书信一封，寄给了周恩来，他隐瞒了事情的真相，假意说道，刚到山东和江苏交界处一带，他便受到了敌人的埋伏，因此暴露了自己的身份。

周恩来很快便收到了信，因为从事地下工作，本就容易暴露，所以周恩来也没有想太多，只是告诉黄第洪，后续再找时机，两人面谈后续的工作问题。

能够收到周恩来的回信，这也就意味着，自己的身份没有被发现，其次，想以此来引出周总理，跳进国民党的埋伏圈，就更近了一步。

很快到了黄第洪与鲍君甫接头的日子了，黄第洪按照之前的书信内容，手拿报纸和皮包，出现在了上海南京路的邮局门口。

两人第一次相见，必定无法完全信任对方，鲍君甫也害怕对方有诈，因此说话格外小心，眼神也隔三差五看向别处，并留意着四周是否有人埋伏。

黄第洪见对方不太信任自己，立马将自己所知道的情况一五一十告诉了鲍君甫。

鲍君甫听后，眉头皱了一下，他笑着说道：“黄兄，此次徐主任派我来与你共赏大计，此事不宜操之过急，等我回去后，将此事汇报给他，到时我们再共同进退，你看可否？”

黄第洪听到回答后，也连忙示意：“没事，没事，那就麻烦鲍兄你了，徐主任干事，我肯定放心，到时候一定静候佳音！”

之后，两人便交换了联系方式，利于后期两人的再次接头。

回到家中之后，鲍君甫便再次联系到了黄第洪，两人决定第二天，再次来到老地方相见，共商大计。

然而到了第二天，鲍君甫左等右等，却没有等来黄第洪，原来黄第洪这只老狐狸认为，此次见面太过轻松，他害怕自己会掉入对方的陷阱之中，更害怕此时的周恩来，已经知晓自己的身份，因此黄第洪决定暂缓一缓。

过了几天后，黄第洪便再次主动联系上了鲍君甫，并要求立马见面，鲍君甫不得已只能尽快赴约。

刚见面，鲍君甫就严厉地说道：

“黄第洪，你葫芦里卖的是什么药，上次你为什么没有如约现身？如果你要是耍小心思，别怪我们中统不客气，我们的手段，我想你是知道的！”

黄第洪听后，立马表示自己的忠心：“您消消气，我对天发誓，肯定是忠心的，但地下党也非常厉害，我不能接二连三和你见面啊，为了安全起见，我只能耽搁几天！”

鲍君甫听他解释得也十分合理，便没有过分追究，只是警告他：“目前为止，你还

是没有提供任何关于周恩来的行踪，你想让我们怎么合作呢？”

黄第洪立马表示：“这个你放心，我与周恩来有约定，后续我们会有工作协商，届时我将见面地点传递给你们，你们就可以行动了，至于徐主任那边，一定要帮我美言几句哈！”

插翅难逃，暴毙而亡

一切的计划看似天衣无缝，没想到却棋差一着。

7月26日上午11点，黄第洪再次来到了约定地点，即上海城隍庙西街口，等待着鲍君甫的到来。

这天的黄第洪，带着黑色的帽子，一身黑色风衣，包裹得严严实实，生怕熟人看出来。

尽管黄第洪外表看起来气定神闲，但内心极其慌张，他久久等不来接头人，便只能坐在城隍庙门口的石凳子上继续等。

此时的黄第洪还在猜想“徐主任现在联系我，是有什么秘密任务吗？”想着想着，他便走了神，完全没有注意到，三个骑自行车的人朝着自己飞奔而来。

当黄第洪从思考中清醒过来之时，只见这三个骑自行车的人，竟拿着枪瞄准了自己。

黄第洪出自本能地想要逃跑，但早已逃之不及，只听“砰”“砰”“砰”三声，黄第洪立马倒在了地上。

没想到，前一刻还在幻想高官厚禄的黄第洪，这一刻却一命呜呼，他再也无法与周恩来取得联系，再也无法向国民党投诚了。

很显然，这三名骑自行车的人员，正是我党的地下人员，那么，我党又是如何发现黄第洪背叛了组织呢？

原来，这一切信息的得知，竟是国民党特务头子徐恩曾的心腹--鲍君甫亲自告诉我党的。

鲍君甫第一次与黄第洪见面，便是想试探下，对方是否真的想要投诚国民党，没想到黄第洪不思悔改，还将我党的信息一一托盘而出。

鲍君甫对此大吃一惊，并立马将此信息传递给了中央特科情报科科长陈赓，陈赓知晓此消息后万分火急，第一时间便报告给了周恩来。

而周恩来也急忙联络各根据地的人员组织撤离，所有和黄第洪有接头联系过的人员，全部得到了转移，并要求行动科立马展开锄奸行动，保证我党人员组织的安全和隐蔽。

紧接着，为了钓到黄第洪这条大鱼，周恩来便再次安排鲍君甫与其见面，没想到第二次见面，对方竟放了鲍君甫的鸽子。

鲍君甫的计划落空后，黄第洪便躲了起来，为人十分狡猾的他，还极其善于隐蔽，我党一直都找不到他的踪迹；

为了不打草惊蛇，周恩来只能亲自写信给他，希望与其见面，奈何黄第洪根本没有那个胆量，他只能再次单线联系鲍君甫，希望得到国民党的诚意后，再约周恩来见面。

随后，鲍君甫便假意与其合作，将他约到了上海城隍庙处，我党三名地下工作者，趁其不备之时，便快速骑自行车奔去，连开三枪，黄第洪瞬间毙命。

而此时的鲍君甫，早已离开了上海，他压根就没有去见面的地点，而是来到了领导徐恩曾的办公室，给他汇报工作，正好有了一个不在场的理由。

于是，周恩来等地下党人士成功躲掉了敌人的暗箭，并转危为安，实在是妙哉妙哉！

最终，我们不难发现，这一切的成功，都离不开这位名叫鲍君甫的特务。

说到这里，我们不禁疑惑，这个鲍君甫到底和上海地下党组织有何关系呢？

其实，鲍君甫表面来看，是军统特务首领徐恩曾的“心腹”，实则是我党的一位红色特工。

他一次次为我党传递着秘密信息，多次拯救我党革命人士于水火之间，完全不顾及

自己身份会被暴露的危险，真正做到了无畏无私。

在那个战火纷飞的年纪，并不是所有人都可以上了战场，正面杀敌，成为人民眼中的大英雄。

也有无数战士，委曲求全，埋伏于敌军阵营，受尽了人们的冷眼和辱骂，但始终保持着一片赤诚，为新中国的美好未来，奉献着自己的一切。

这种站在人民的背后，默默守护着的战士们，也值得我们的高度赞扬！